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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-004540/2018 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 130 del regolamento 

Ramon Tremosa i Balcells (ALDE), Fabio Massimo Castaldo (EFDD), Petras Auštrevičius 

(ALDE), Csaba Sógor (PPE) e László Tőkés (PPE) 

Oggetto: VP/HR - Detenzione arbitraria di massa di un milione di uiguri ad opera del governo 
cinese in campi di indottrinamento politico nella regione autonoma uigura dello Xinjiang 

Stando a quanto emerge da diverse relazioni attendibili1, il governo cinese sta mettendo in atto una 
detenzione arbitraria di massa di circa un milione2 di uiguri in grandi campi di internamento nella 
regione autonoma uigura dello Xinjiang. 

Gli uiguri subiscono tale detenzione per ragioni sia etniche che religiose e sono sottoposti a un 
indottrinamento volto a instillare in essi la fedeltà al Partito comunista cinese. I detenuti non sono 
accusati di alcun reato, sono trattenuti a tempo indefinito e vengono negati loro i diritti giuridici 
fondamentali. 

Secondo alcune testimonianze dirette, i detenuti sono trattenuti in condizioni deplorevoli e vengono 
sottoposti a torture3. Sono anche stati riportati alcuni decessi4. 

Il Comitato per l'eliminazione della discriminazione razziale (CERD) delle Nazioni Unite, nelle 
conclusioni del suo esame sulla Cina, fa riferimento a tali campi ed esorta il paese a rilasciare tutti 
coloro che sono detenuti in maniera arbitraria e a cessare senza indugio le detenzioni illecite5. In una 
lettera ufficiale, il Gruppo di lavoro sulle sparizioni forzate o involontarie (WGEID) delle Nazioni Unite 
ha espresso profonda preoccupazione per l'andamento delle sparizioni forzate degli uiguri, che ha 
registrato un drastico aumento nell'aprile 2017, quando sono stati introdotti i campi. Nell'agosto 2018 
un gruppo bipartisan composto da 17 senatori e membri del Congresso statunitensi hanno esortato, in 
una lettera ufficiale, il governo degli Stati Uniti ad agire immediatamente sui campi, prevedendo anche 
l'imposizione di sanzioni mirate6, 7. 

Vista la gravità della situazione, quali misure specifiche intende il VP/AR adottare per garantire il 
rilascio dei detenuti nei campi e far sì che la Cina risponda di questa grave violazione dei diritti umani? 

 

                                                      
1  https://www.nchrd.org/2018/08/china-massive-numbers-of-uyghurs-other-ethnic-minorities-forced-into-re-

education-programs/ 
2  https://jamestown.org/program/evidence-for-chinas-political-re-education-campaign-in-xinjiang/ 
3  https://apnews.com/6e151296fb194f85ba69a8babd972e4b 
4  https://www.rfa.org/english/news/uyghur/mother-07022018164214.html 
5  https://tbinternet.ohchr.org/Treaties/CERD/Shared%20Documents/CHN/CERD_C_CHN_CO_14-

17_32237_E.pdf 
6  https://www.wsj.com/articles/lawmakers-push-to-sanction-chinese-officials-over-xinjiang-camps-1535554800 
7  https://www.ohchr.org/Documents/Issues/Disappearances/A_HRC_WGEID_115_1_EN.docx 


